



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ



ΤΜΗΜΑ  
ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ  
ΛΕΜΕΣΟΣ

Ε.Ε. 58/2012

13 Νοεμβρίου 2012

TEN 5.13.09  
TEN 12.3.01.25

Ιδιοκτήτες ακτοπλοϊκών επιβατηγών σκαφών

**Θέμα: Οι περί Ακτοπλοϊκών και Άλλων Επιβατηγών Σκαφών Κανονισμοί του 2012, Κ.Δ.Π. 278/2012- Μέγιστος αριθμός επιβαινόντων που θα αναγράφεται στα νέα Πιστοποιητικά Ασφάλειας των Ακτοπλοϊκών Επιβατηγών Σκαφών**

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια της Εγκυκλίου του Τμήματός μας με αρ. 50/2012 επιθυμώ να σας πληροφορήσω ως ακολούθως:

2. Το Υπουργείο/ Τμήμα μας διαπίστωσε, τόσο στο παρελθόν όσο και σε ελέγχους που διενεργήθηκαν κατά την τελευταία θερινή περίοδο, επανειλημμένες παραβάσεις των όρων των Πιστοποιητικών Ασφάλειας Ακτοπλοϊκών Επιβατηγών Σκαφών. Κύριο μέλημα του Υπουργείου/ Τμήματος μας είναι η **ασφάλεια της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα** η οποία τίθεται σε άμεσο κίνδυνο με τέτοιες απερίσκεπτες ενέργειες που, σημειώνεται, υπέχουν **διοικητικές και/ ή ποινικές κυρώσεις**.

3. Ως εκ τούτου, το Υπουργείο/ Τμήμα μας, συμπληρωματικά της παραγράφου 4(vi) της Εγκυκλίου Αρ. 50/2012, προχώρησε στην λήψη **απόφασης πολιτικής** σύμφωνα με την οποία, **ο μέγιστος αριθμός των επιβαινόντων\*** που θα αναγράφεται στα Πιστοποιητικά Ασφάλειας των Ακτοπλοϊκών Επιβατηγών Σκαφών που θα εκδοθούν και θα εκδίδονται σύμφωνα με το Πρώτο Παράρτημα των νέων Κανονισμών Κ.Δ.Π. 278/2012 **δεν θα υπερβαίνει τους 165**.

4. Καλούνται όλοι οι ιδιοκτήτες κυπριακών ακτοπλοϊκών επιβατηγών σκαφών όπως **συμμορφώνονται με τις διατάξεις των νέων Κανονισμών Κ.Δ.Π. 278/2012**. Υπενθυμίζεται πως, οι περί της Διεθνούς Σύμβασης για την Ασφάλεια της Ανθρώπινης Ζωής στη Θάλασσα (Κυρωτικοί) και περί Συναφών Θεμάτων Νόμοι (Ν. 77/85 όπως τροποποιήθηκε-Κυρωτικοί Νόμοι Σύμβασης SOLAS), δυνάμει των οποίων εκδόθηκαν οι εν λόγω Κανονισμοί, προβλέπουν την επιβολή **απαγόρευσης απόπλου** σε περίπτωση που σκάφος δεν πληροί τις πρόνοιες των Κανονισμών αλλά και **διοικητικού προστίμου** (ανάλογα με τη σοβαρότητα της παράβασης) ενώ ο κανονισμός 22 των Κ.Δ.Π. 278/2012 προβλέπει πως, παράβαση των διατάξεων των Κανονισμών αποτελεί **ποινικό αδίκημα** τιμωρούμενο με **χρηματική ποινή μέχρι 8,543 ευρώ και/ ή φυλάκιση μέχρι 2 έτη**.

\* Στον κανονισμό 2 των Κ.Δ.Π. 278/2012 ως «επιβαίνων» ορίζεται **κάθε άτομο που επιβαίνει του σκάφους**, συμπεριλαμβανομένων των μελών του πληρώματος, εξαιρουμένων των παιδιών ηλικίας κάτω του ενός έτους.

5. Η συμμόρφωσή σας με την σχετική νομοθεσία, τους όρους των Πιστοποιητικών Ασφαλείας που εκδίδονται στα σκάφη δικής σας ιδιοκτησίας καθώς επίσης και με τις Αποφάσεις/ Εγκυκλίους του Υπουργείου/ Τμήματός μας θα **επιτηρείται αυστηρά** από τις αρχές της Δημοκρατίας.



Κώστας Κωσταράς  
Αναπληρωτής Διευθυντής  
Τμήματος Εμπορικής Ναυτιλίας

Κοιν. Γενικό Διευθυντή  
Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων

Αρχηγό Αστυνομίας

Διοικητή Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας

Παγκύπριο Σύνδεσμο Ιδιοκτητών Επαγγελματικών Τουριστικών Σκαφών